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Landsbypuljen  
 

Hvert år er der tradition for 
at Natur, Miljø og Klima 
udvalget i Kolding Kommu-
ne afsætter et større beløb til 
at fremme udvikling og for-
bedre kommunens landsbyer 
og landdistrikter.   

 Læs s.6 

Høstfest i dagplejen 
 

Onsdag d 25. september 
havde Dagplejen Høstfest 
nede i Legestuen. En for-
middag hvor der blev dæk-
ket et rigtig flot bord op 
med masser af spændende 
sanse oplevelser.  

Læs s. 17 

Generalforsamling 
Ødis IF 
Kom og vær med til at væl-
ge de nye bestyrelser. 
 

De 3 bestyrelser drives af 
frivillige ildsjæle, og det 
kræver et stærkt sammen-
hold, tålmodighed. 

Læs s.5 
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Julehygge og juletræstænding i 
Ødis og Ødis Bramdrup 
 

Lørdag den 30. november 
klokken 14.00. og søndag 
den 1. december kl.14.00 
er der Julehygge og jule-
træstænding i Ødis og Ødis 
Bramdrup. 
Julemanden skal også fin-
des begge steder.  

Læs s. 3 

Har du husket at betale for Lo-
kalbladet?    
Jeg kan se på bankkontoen, at mange 
har betalt for 2024. Tak for det. 
MEN MEN MEN der er også rigtig 
mange, der ikke har fået betalt endnu. 
Lokalbladet har brug for jeres indbe-
taling. 
Så betal 150 kr. eller et valgfrit beløb 
på  konto: 7040   0000175819 eller 
MobilePay:  2987 9877                 nc 
 

Søpavillonen den 24. oktober. Nu er den snart klar til ind-
vielse. Det sker søndag den 24. november kl. 13.00. 
(Foto:nc)  Læs s. 3. 
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Sognets aktivitetskalender 2024 

NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Fr.d.1.nov.16.30-20.30 Åben Hall Ødis Hallen 

Lø.d.2.nov.16.30-22.30 FIFA Turnering Ødis Hallens Cafeteria 

Ti.d.12. nov. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

On.d.20. nov kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

On.d.20.nov.kl.14.30 Banko Vesterled, Ødis Byvej 6  

Lø..d.23.nov.kl. 10-15 Julemarked  Spejderne / Ødis Hallen 

Sø.d.24.nov.kl.13.00 Indvielse  Søpavillonen  

Ti.d.26.nov. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

To.d.28.nov.kl. 19.00 Julekoncert  Kirken  

To.d.28.nov.kl. 19.00 Generalforsamling  ØdisIF/Ødis Hallens Cafetaria 

Lø.d.30 nov.kl.14.00 Julehygge og Juletræs-
tænding  

Aktivitetsudvalg / Forsamlingshus, 
Fløjbjergvej 8 

DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Sø.d.1.dec.kl. 14.00 Juletræstænding i Ødis 
Bramdrup 

Landsbylauget / ved rundkørslen 

Fr.d.6.dec.16.30-20.30 Åben Hall Ødis Hallen 

Ti.d.10.dec. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

To.d.12.dec.kl.19.00 Koncert med Thea Kirken  

Sø.d.15.dec.kl.14.00 Vi synger julen ind Fællessang / Kirken 

On.d. 18. dec.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

JANUAR/FEBRUAR AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.7.jan. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

On.d.15. jan kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

Ti.d.21.jan. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

Ti.d.4.feb. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

Ti.d.18.feb. kl. 19.00 Fællessang Vestfløjen, Ødis Byvej 1 

On.d.19. feb kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen, Ødis Byvej 1  

   

   

   

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2024 
 Nr. 10 deadline 29. november  udkommer 10. december   

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2025 
 Nr. 1 deadline 24. januar    udkommer 4.   februar 
 Nr. 2 deadline 28. februar   udkommer 11. marts 
 Nr. 3 deadline 28. marts     udkommer 8.   april 
 Nr. 4 deadline 25. april   udkommer 6. maj 

 Nr. 5 deadline 30. maj    udkommer 10. juni 
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Invitation til indvielse af 
Ødis Søpavillon søndag den 
24. nov. kl. 13.00 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet kan langt om længe invitere til 
indvielse af lokalområdets nye sam-
lingssted. Det er en kæmpe glæde, at 
Søpavillonen nu nærmer sig færdiggø-
relse. 

Det vil glæde Lokalrådet at se en 
masse folk fra lokalsamfundet til denne 

festdag, hvor der vil blive 
serveret et glas bobler. Så 
tag naboen under armen og 
kom ned til søen for at se 

hvor imponerende 
flot pavillonen er 
blevet. 

Foruden et par 
talere, vil der også 
være et musikalsk indslag ved den lo-
kale sangstemme Jeppe Jensen, efter-
fulgt af to fællessange med musik af 
Hans Ole og Lisbeth. Så der er allerede 
nu mulighed for at deltage i Søpavillo-
nens allerførste intim koncert  

Vi håber vi ses! 
 

 Det hele finder sted søndag den 24. 
november kl. 13.00 ved Søpavillonen 
på Steppingvej 12a i Ødis. 

Lørdag den 30. november 2024, 
klokken 14.00 
Aktivitetsudvalget i Ødis og Ødis For-
samlingshus er igen i år gået sammen 
om at arrangere julehygge i Forsam-
lingshuset og juletræstænding på Kir-
kepladsen. 

 
Det starter klokken 
14.00 med gløgg og æb-
leskiver i Forsamlings-
huset. 
Samtidig er der mulig-
hed for, at børnene kan 

lave deres egen juledekoration, med 
venlig hjælp af Annemette From. Tag 
selv et lys, evt.et kalenderlys med. 

Ved 15.30 – tiden skal børnene finde 
julemanden, og derefter hjælpe ham 
med at få tændt ”Byens Juletræ”. 

Herefter synger og danser vi omkring 
juletræet til tonerne fra Hans Oles gui-
tar. 

Der vil være gratis godteposer til alle 
børn. – kræver ikke tilmelding. 

 

Vel mødt til en hyggelig eftermiddag. 
Aktivitetsudvalget og 

 Ødis Forsamlingshus 

Søndag den 1. december kl.14 vil 
vi traditionen tro tænde lys i vores 
juletræ i Ødis-Bramdrup.  

Vi mødes ved træet ved rundkørslen, 
hvor vi synger julen 
ind og tænder 
træet. Efterfølgende 
går vi mod klubhu-

set for at finde julemanden, som har 
slikposer til børn.  

Efter at børnene har fundet juleman-
den, serveres der gløgg, saftevand, kaf-
fe og te sammen med æbleskiver i 
klubhuset. 
  Tilmelding senest den 26. november 
til 29706473.                   Julehilsen fra  

Landsbylaug i Ødis Bramdrup 

JULEHYGGE OG JULETRÆSTÆNDING I ØDIS  

Juletræs tænding i Ødis Bramdrup 
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Velkommen til Ødis Sogn  
Af Inge M Thomsen 
Velkommen til Jens Ole Jensen 79 år, 
der den 1. sept. flyttede ind i Kroha-
ven – Mejerivej 10. 

Sjældent har jeg mødt en person, der bare 
er så glad for sin bolig. Fra han så den første 
gang, vidste han, at her ville han rigtig gerne 
bo, og heldigvis lykkedes det. Udsigt ud til 
marken, stille og roligt, mennesker der hilser 
mm.  

Jens Ole stammer fra Fåborg, den der ligger 
over mod Varde. Han blev uddannet som 
tømrer. Han fortæller, at hans mor nogen 
gange sagde: Smutter du ikke lige ud og fan-
ger fisk til aftensmaden? Og det var med 
bambusstang og en murersnor, men jeg kom 
tit hjem med ørreder til hele familien.   

Inden han flyttede til Ødis, boede han nogle 
år i København, men nej, måtte tilbage til 
Jylland. Han har 5 børn, der bor henholdsvis i 
Vorbasse og Varde og 6 børnebørn er der 
også kommet til. Han kan godt lide at være i 
haven og har nogle venner, han hjælper af og 
til. 

Da jeg var der, var Jens Oles kæreste også 
på besøg. Hun hedder Tove Jensen er 77 år 
og bor i Kolding.  Hun kommer fra Århus-
kanten og arbejdede primært som grafisk 

tegner. Hun har 2 
børn og 2 børne-
børn.    

Hun spiller krolf i 
Seest, og vidste 
også godt, der er en 
klub her. Hun dyr-
ker vandgymnastik 
og anden form for 
motion.  

De vil gerne begge to vandre i naturen og 
synes simpelthen, der er så megen smuk natur 
herude.  

Ingen af dem kendte noget til Ødis før og er 
begge meget overraskede over, hvor meget vi 
har at byde på af forskellige aktiviteter. Er 
næsten sikker på, vi ser dem til næste spis 
sammen aften i forsamlingshuset.   

Vi snakkede også om Søpavillonen og hvo 
r smuk den bliver. Jens Ole spurgte, om man 
kan reserverer den – fylder jo rund næste år. 
Der blev jeg svar skyldig. Men mon ikke der 
kommer mere om det ved indvielsen.   

Jens Søgaard havde også fortalt ham om 
Frokostklubben, som også lød interessant.  
Medens vi drak kaffen vendte vi lige de man-
ge andre tilbud som cykelklubben, fælles-
sang, banko, julemarked mm.           

Af Inge M Thomsen 
Velkommen til den nye ejer af Steppingvej 
12. Huset overtog Birger Jensen – 63 år – den 
1. sept. 

Birger kommer oprindelig fra Århus, men 
har boet de fleste af årene i Fredericia hvor 
hans 2 børn, tvillingerne på 27 år, stadig bor. 

Birger arbejder hos firmaet NB beton, der 
ligger i Ejby på Fyn, og der smutter han nemt 
over på ½ times tid med den gode nemme 
forbindelse, der er til motorvejen ved Von-
sild.   

Han satte huset til salg i Fredericia, og da 
det blev solgt på 5 dage, så fik han pludselig 
travlt. Han ville gerne bo i Kolding området 
og fandt huset her, havde kontakt med ejen-
domsmægler og ejeren af huset, og det købte 
han så også på de der 5 dage.   

Han kendte intet til området her, men har 
bestemt ikke fortrudt huskøbet. Både størrel-
sen på huset og haven var lige det, han søgte. 
Han har hilst på de nærmeste naboer.  

Hans store hobby er schæferhunden Odin 
på 2 og et halv år. Den er af racen – grå schæ-
fer – der er kendt som en god familiehund, 
men også en populær hund til både politiar-

bejde og som vagt-
hund.  Den træner 
Birger meget med 
både selv og sammen 
med andre, der har 
samme passion. En 
utrolig venlig og dejlig 
hund.  

Derudover er han 
fans af fodboldholdet 
Liverpool i England, 
hvor han flere gange 
har været ovre og se 
deres kampe sammen 
med gode venner.  Og så skal der selvfølgelig 
også være tid til at holde hus og have.   

Under kaffen sludrede vi om søen og den 
næsten færdige Søpavillon, og at det kunne 
være rart med en lille købmand, men også at 
det sikkert ville være svært at få sådan en 
butik tilbage.  Men man ved jo aldrig. Ødis 
har gennem tiderne været vant til at skulle 
kæmpe for mange ting:  Hallen, cykelstien, 
søen, udstykninger, skolen  mm. og nu sidst 
den omtalte pavillon. 
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Generalforsamling 2024 

Torsdag d. 28. november kl. 19.00-21.00  
i Ødis Hallens Cafeteria  

 

Kom og vær med til at vælge de nye bestyrelser for: 
Ødis IF 

Støtteforeningen for Ødis IF 
Ødis Hallens Cafeteria 

 

De 3 bestyrelser drives af frivillige ildsjæle, og det kræver et stærkt sam-
menhold, tålmodighed og en kæmpe JA-hat at drive en idrætsklub og afhol-
de sociale arrangementer. Man er dybt afhængig af opbakning fra lokalom-
rådet, og derfor håber vi på stort fremmøde og engagement, når ansvaret 
for opgaver i 2025 skal uddelegeres og ligeledes, når arrangementer  skal 
forberedes og afvikles. 
 

• Ødis IF tilbyder aktiviteter for alle aldre, og der er brug for flere 
kræfter i 2025, da udbuddet af aktiviteter og antallet af hold og med-
lemmer stiger stødt. Særlig fodbold fylder, og vi har brug for flere fri-
villige til gentagne opgaver i løbet af sæsonen. f.eks. baneopkridt, 
dommere og hjælp til stævneafvikling. 

 

• Støtteforeningen arrangerer og afvikler sociale arrangementer til glæ-
de for mange i lokalsamfundet, og det kræver frivillige fra gang til 
gang for at få tingene til at lykkes. 

 

• Ødis Hallens Cafeteria skaber sammenhold og står blandt andet for 
Åben Hal, bestyrelsesmøder, lokale stævner osv. Der er altid brug for 
frivillige, der kan tage en tjans, når der skal serveres mad, sælges 
snoller eller gøres rent.  

Vel mødt! 
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Vores landsby har mulighed for at 
søge om penge i Landsbypuljen – 
læs mere om hvordan her  
  

Hvert år er der tradition for at Natur, 
Miljø og Klima udvalget i Kolding 
Kommune afsætter et større beløb til at 
fremme udvikling og forbedre kommu-
nens landsbyer og landdistrikter.   
Vi kan søge puljen 1 gang om året – 
deadline for ansøgninger er den 1. de-
cember 2024.   
På billedet kan du se, hvordan Lands-
byforum prioriterer de mange ansøg-
ninger, der kommer til puljen. Der kan 
søges alt fra 100 kr. til 499.000 
kr.  Hvis man har projekter over 
500.000 kr., er det en forudsætning,  at 
der er fondsmidler på minimum 80 % 
af beløbet. Kolding Kommune har to 
fundraisere, der gerne vil hjælpe os 
med at søge fonde.   
Der er nogle overvejelser, man skal 
gøre, inden man kan søge.   

Man skal undersøge, om ens projekt 
kræver:  

• Byggetilladelse  

• Landzonetilladelse  

• Dispensation fra beskyttelseslinjer  

• Dispensation fra Natura 2000,     
       fuglebeskyttelseslinjer mm.  

• Gravetilladelser  

• Lodsejertilladelse  
       Trafikgodkendelser  
Hvis der er behov for tilladelser, skal vi 
i landsbyen have alle tilladelserne på 
plads inden vi ansøger Landsbypuljen.   
Vi får besked om vores ønsker er god-
kendt ca. midt i marts 2025. Det er vig-
tigt, at der er egen indsats/frivilligt ar-
bejde fra os i projektet.  
Har du nogle gode ideer, som du gerne 
vil bidrage med, så vi får en endnu bed-
re landsby, så tag gerne fat i xxxx - jeg 
er landsbyrepræsentant for xxx   
I selve ansøgningen skal vi have føl-
gende på plads:  

• 2 fotos af HER & NU (arealet, de-
fekten, problemet)  

• 1 foto af det, vi ansøger om (gerne 
fra internettet)  

• Kort med markering af (prik) over, 
hvor I byen, der er behov – så det giver 
mening for fremmede  

• Der skal minimum indhentes to 
tilbud ved ansøgninger over 25.000 kr. 
Meget gerne fra lokale firmaer  

• Er ønsket i nærheden af veje, skal 
vi markere hvor tæt på vejen, vi ønsker 
projektet – tag fotos med genstande og 
målene noteret  
Vi sender ikke ansøgninger ind på bag-
grund af en eller to personers interesse 
– vi sender ind på baggrund af vores 
fællesskab   
 

Søg om penge i Landsbypuljen 
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  KFUM-Spejdernes Julemarked i Ødis   
 

Dato og Tid: 
Lørdag den 23. november 
Klokken 10:00 - 15:00 
 

Beskrivelse: 
Kom og oplev den hyggelige julestemning sammen med os! 
Spejderne har sørget for masser af juleboder, hvor du kan fin-
de alt fra julepynt og håndværk til lækre hjemmelavede delika-
tesser. 
 

Aktiviteter for hele familien: 

• Juleværksted for børn   

• Lækre æbleskiver og gløgg ☕ 

• Mange små boder   Ønsker du at have en bod, så 
kontakt Jette Røgen på tlf. 41190703 

• Tombola med spændende præmier   

• Løbende aktiviteter for Børn og barnlige sjæle   
 

Sted: 
Ødis Hallen. Steppingvej 14, 6580 Vam-
drup. 
Kom og støt spejderne og få en hygge-
lig start på julen! 

  KFUM-Spejdernes Julemarked i Ødis 

Scan QR-koden for at 
komme ind i facebook-
gruppen. Her deler vi 
løbende informationer 
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Hvilken vej ? 

 ”Vejgættebilledet” i sidste nummer var 
stump af Hjortvadvej set fra nord mod syd 
ca. 300 m. fra vejkrydset Steppingvej/
Hjortvadvej/Fovsletgårdsvej i Fovslet. 
 
   Søg midt i Ødis Sogn efter dette nummers 
udgave af ”Vejgættebilledet”. 

Alt i auto reparationer, 
Køb - Salg - Bytte 

v/Freddy Christensen 
Industrivej 14 

6580 Vamdrup 
Tlf. 75 58 35 31  Mobil  40 68 35 31   
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Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

Hvem kender til Ødis? 
 

ØDIS er kendt vidt omkring, og navnet   
Ødis nok endnu mere kendt end de fle-
ste her er vidende om !!!!!!!! 
 

   Der er et helt specielt alfabet, der 
hedder   NATOs   FONETISKE AL-
FABET  
   Det anvendes især til radiokommuni-
kation for at undgå misforståelser. 
A som Alfa  
B som Bravo  
C som Charlie  
osv. 

   De nordiske lande har også bogsta-
verne  Æ  Ø  og Å  med og nu kommer 
det sjove   -  I har nok gættet det  -  at 
det er Ø som Ødis  
 

   Alle navnene er valgt, så de er lette at 
udtale og udtales meget ens på alle 
sprog. Så møder I nogle, der har haft 
med militær og lignende at gøre, så 
kender de tit  ordet ØDIS, men de ved 
ikke, at det er vor by.  
 

Æ hedder Ægir og Å hedder Åse. 
 

Inge  M Thomsen 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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maj 2018 

 

  

 

 

NOVEMBER 2024 

 

HALLOWEEN OG PLADSMANGEL 

Torsdag den 24. oktober fejrede vi 
Halloween i kirken, og det er   
super at så mange backer op om    
børnegudstjenesten og spisningen 
bagefter. Vi var på englejagt, og 
mødte både ægte og falske engle. 
Til sidst serverede ”engleklubben” 
masser af lækker mad i Vestfløjen, 
hvor der faktisk ikke var plads til 
alle, der gerne ville deltage. Derfor 
dækkede vi også borde udenfor, 
hvor de friskeste deltagere spiste 
sin aftensmad! Med omkring 90 
deltagere 
(ny, flot re-
kord!), viser 
det at vores 
planer om 
udvidelse af 
Vestfløjen er 
højst nød-

vendige, og vi glæder os til at følge processen videre... 
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ADVENT OG JUL I KIRKEN 

 

 

 

 

 

Vi glæder os til at fejre jul i kirken, og 
ønsker velkommen til mange forskelli-
ge gudstjenester og arrangementer i 
december måned, hvor vi lytter til de 
evige fortællinger om den første jul, 
og hvor vi synger vores smukke ad-
vents– og julesalmer og –sange sam-
men. Kom i kirken og syng med! 

1. søndag i advent, d. 1. december kl. 10.30: 
Adventsgudstjeneste, præsentation af nyt MR 
2. søndag i advent, d. 8. december  
kl. 19.00: De ni læsninger (musik-
gudstjeneste), gløgg og æbleskiver i  
Vestfløjen bagefter 
3. søndag i advent, d. 15. december  
kl. 14.00: Vi synger julen ind  
(med ”Fællessangsgruppen”) 
Julegudstjenester: Juleaften kl.13 og 15, 
Juledag kl. 10.30 
2. juledag: Julesang omkring flyglet 
—i Vonsild kirke kl. 10.30 

I år er vi så heldige at vi har to julekon-
certer i Ødis kirke. Torsdag den 28. 
november kl. 19.00 kommer Jordrup 
Sangkor og holder koncert for os—det 
glæder vi os til. 

Og så kommer altså vores tidligere kir-
kesanger, Thea Adolph Jensen, til 
Ødis kirke torsdag den 12. december 
kl. 19.00, hvor hun holder gratis kon-
cert for os. ALLE ER HJERTELIGT 
VELKOMMEN TIL BEGGE      
ARRANGEMENTER! 

 

JULEKONCERTER I ØDIS KIRKE 2024 
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Møde i Frokostklubben   
d. 23. oktober 2024 
 

Tobias Jørgensen var denne gang vo-
res oplægsholder, og han kaldte sit 
oplæg  "Fra Ødisdreng til din folke-
tingskandidat ". 

Tobias fortalte om sin opvækst i Ødis. 
Han besøgte sin biologiske far som barn, 
men senere afbrød han forbindelsen til 
ham. I stedet for blev Johannes hans far og 
blev sammen med Tobias` mor, Jonna, 
hans forældre, som han er meget glad for, 
og som han har lært rigtig meget af. 

Tobias gik først i dagpleje i Ødis, kom 
derefter i børnehaven og senere på Ødis 
Sogneskole. Han kom på Realskolen i 8.  
klasse og lærte rigtig meget, men det var en 
dårlig klasse. Han fik dog gode karakterer i 
9. klasse. 

Derefter kom han et år til Idaho i USA 
som udvekslingsstudent. Han boede hos en 
dansk familie, som var udvandret i 1950 og 
var meget glad for tiden derovre. Han har 
stadig kontakt til familien. 

Da han kom hjem, fik han arbejde hos 
Karl Schmidt, hvor han hjalp med at passe 
grisene og havde en god tid der. Efter det 
startede Tobias på HF på gymnasiet og fik 
efter to år studenterhuen på. 

Derefter kom han til militæret i Varde og 
blev senere befalingsmand. Hele hans hold 
fik besked på, at de skulle udsendes til Af-
ghanistan, men Tobias sagde nej til udsen-

delsen. Han overveje-
de at blive politibe-
tjent, men havnede 
hos en entreprenør og 
fik en struktøruddan-
nelse hos Frisendal og 
senere en kloakme-
steruddannelse. 

Tobias startede sin 
egen entreprenørfor-
retning, men lukkede 
af forskellige årsager et par år senere. Der-
efter var han i en periode hos Lunderskov 
Nybyg, men det lukkede, og han har heref-
ter haft forskellige jobs. 

I mellemtiden var Tobias blevet gift med 
Tina. De har fået børn og bor nu på Hop-
pesgård. 

Politik har altid trukket i Tobias. Allerede 
som 12årig begyndte han at interessere sig 
for politik.  

På opstillingsmødet i 2012 blev han valgt 
ind på Venstres liste som nr. 17, og ved 
byrådsvalget det følgende år blev han valgt 
ind i byrådet som nr. 10 ud af 12 Venstre 
medlemmer.  

Tobias sidder stadig i Kolding Byråd, 
men han vil mere. Han føler, han kan ud-
rette mere, hvis han sidder i Folketinget. 

Hans store mål er at få flere unge til at 
vælge en erhvervsuddannelse i stedet for 
en gymnasial uddannelse, som man måske 
ikke får brug for. Tobias` mormor sagde: 
"Find et job du kan lide, og du skal aldrig 
arbejde igen". Kloge ord som han lytter til. 

Tobias har en mulighed for at komme i 
Folketinget, for tidligere var han opstillet i 
Kolding Nord, som aldrig har givet valg. 
Men på Venstres opstillingsmøde i Kolding 
Syd er han i 2023 valgt som partiets spids-
kandidat, hvilket plejer at give en plads i 
Folketinget. 

 

Mange tak til Tobias for et interessant 
oplæg, jeg er sikker på du vil få mange 
stemmer fra forsamlingen ved næste valg. 

 

Rasmus Ravn 

FROKOSTKLUBBEN 

    

Program for efteråret 2024: 
 

20.11.2024: Dorthe Lilleris, Århus.  
DGI gennem tiden og et aktuelt kig 
ind i maskinrummet ". 
 

18.12.202: Signe Hove Ravn 
At være dansker i Australien 

Kontaktpersoner: 
Jens Vang               2174 8508 
Jørgen Clausen       2028 8347 
Rasmus Ravn         8190 4800 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
november –december 2024 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

November 

3. Allehelgens søndag kl. 19.00 

10. 24. søndag efter Trinitatis  kl. 9.00  

17. 25. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

24. Sidste søndag i kirkeåret kl. 10.30  

December 

1. 1. søndag i advent kl. 10.30 

8. 2. søndag i advent kl. 19.00 

”De ni læsninger”  

15. 3. søndag i advent kl. 14.00 

”Vi synger julen ind”  

24. Juleaften kl. 13.00 

Familiegudstjeneste 

Juleaften kl. 15.00—bemærk  

tidspunktet! 

Julegudstjeneste 

25. Juledag kl. 10.30 

Højtidsgudstjeneste 

26. 2. juledag  Julesang omkring  

flyglet kl. 10.30 i Vonsild kirke 

1. januar: Nytårsdag kl. 14.00 

Forsatsruder i kirken: 
Efter en lang behandlingstid er nu endelig 
arbejdet i gang med at sætte forsatsruder 

ind i kirken. Vores store vinduer er smuk-
ke, men trækfulde, og både for bedre at 
holde på varmen i vinterstormene, men 

også for at spare strøm, har man valgt at få 
sat forsatsruder ind. Kirken vil være åben 
under hele arbejdsperioden, men der vil 
måske se lidt rodet ud, og dele af kirken 

kan i perioder være afspærret.  
Planen er at arbejdet skal være færdig til 

1. søndag i advent den 1. december. 

Julehjælp:  
Ødis Kirke har nogle økonomiske midler 
til julehjælp i sognet. Hvis man har brug 
for lidt ekstra hjælp i juletiden, kan man 

sende en skriftlig ansøgning til  
sognepræst Inger Hvindenbråten  

(mail: ihv@km.dk). Kirkens julehjælp 
består af en madkurv med lækker julemad, 
og en gave til hvert familiemedlem (skriv 

alder og køn i ansøgningen). 

 

 Kontakt  
Organist: Vakant indtil videre 
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700                  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen  …  40790065 
Kirkeværge: John Bording ........  23204023 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

NYT FRA MENIGHEDS-
RÅDET 



15 

Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

Hermed en ny ”Hvad er Det” 
gåde også denne gang ude fra 
vores natur.  
Sidste nummers ”Hvad er 

Det” var var en moden frugts-
tand fra planten Kåltidsel, Kål-
tidsel eller bladhovedtidsel er 
ikke farvestrålende, men er en 
høj, flot plante, der er vigtig for 
bl.a. sommerfugle, da den er 
spækket med nektar i sensomme-
ren.  
Der er tale om en flerårig 

plante, der trives på lidt fugtig, 
næringsrig jord, i halv eller 
helskygge. Planten har kun bløde 
torne, og virker ikke stikkende, 
men giver et frodigt og bladfyldt 
udtryk. De overvintrende blom-
sterstande, søges af småfugle om 
vinteren, som spiser de nærings-
rige frø 

Den vokser i fugtig, 
våd jord, der er, 
næringsrig og 
dybmuldet. Halv-
skygge-skygge. 
Bestøvningen sker 

ved hjælp af insekter. Planten 
understøtter omkring 80 forskel-
lige arter, Kåltidsel, er en 50-
150 centimeter høj plante i 
kurvblomst-familien. Den har 
hvidgule blomster i kurve, der 
er omgivet af gulgrønne løvblad-
lignende højblade, hvilket har gi-
vet navn til slægten bladhoved-
tidsel. De unge, skøre blade har 
nogle steder været anvendt som 
grøntsag. Kåltidsel er en lyse-
grøn, næsten glat, fler-
årig urt med ingen eller få sva-
ge torne. Grundbladene er høvl-
formede og tandede, mens de øv-
re blade er hjerteformede med 
stængelomfattende grund. De 
cirka 2,5 centimeter brede kurve 
med bleggule blomster sidder en-
ligt eller få sammen i en tæt 
stand, helt omgivet af gulgrønne 
højblade. Frugten har fjerfor-
met fnok. 
Arten kan danne store tætte 

bestande på grund af kraftig 
formering ved hjælp af sine 
grenede jordstængler. 
Udbredelse: Arten er udbredt 

i Europa og Nordasien. 
I Danmark er kåltidsel almin-

delig på skovenge, våde enge, 
i væld, grøfter og langs vandløb. 
Den er dog sjælden i det syd-
østlige Danmark og i Nord-
 og Vestjylland. 
Blostrer fra juli til september  
 

Kilde: Internettet. 

https://da.wikipedia.org/wiki/Urt
https://da.wikipedia.org/wiki/Torn
https://da.wikipedia.org/wiki/Hjerte_(geometri)
https://da.wikipedia.org/wiki/Frugt
https://da.wikipedia.org/wiki/Fnok
https://da.wikipedia.org/wiki/Jordst%C3%A6ngel
https://da.wikipedia.org/wiki/Art
https://da.wikipedia.org/wiki/Europa
https://da.wikipedia.org/wiki/Nordasien
https://da.wikipedia.org/wiki/Danmark
https://da.wikipedia.org/wiki/Eng
https://da.wikipedia.org/wiki/V%C3%A6ld
https://da.wikipedia.org/wiki/Gr%C3%B8ft
https://da.wikipedia.org/wiki/Vandl%C3%B8b
https://da.wikipedia.org/wiki/Nordjylland
https://da.wikipedia.org/wiki/Vestjylland
https://da.wikipedia.org/wiki/Blomstring_(botanik)
https://da.wikipedia.org/wiki/Juli
https://da.wikipedia.org/wiki/September
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Høstfest i dagplejen 
Onsdag d 25. september havde Dagplejen 
Høstfest nede i Legestuen. En formiddag, 
hvor der blev dækket et rigtig flot bord op 
med masser af spændende sanse oplevelser.  

  Der blev 
smagt, duftet, 
følt på alle de 
ting vi havde 
modtaget hjem-
me fra haverne.  
  Tusind tak for 
stor opbakning 
som gjorde, at 
vi havde en 
rigtig fantastisk 
dag.  
   På billedet 
kan man rigtig se, hvor god en 
oplevelse vi alle har på sådan en 
skøn dag. 
 

Mange hilsner fra  
Dagplejen Ødis 

 

dagplejen 

Spissammen Aften i Ødis 
Forsamlingshus 
 

Af Eigil Laursen 

Onsdag den 23. oktober var der igen Spis-
sammen Aften i Forsamlingshuset med 58 
glade deltagere. 

Formanden bød velkommen og roste de 
mange der har medvirket ved festen med 
borddækning, madlavning og bagning. 

Efter fællessangen Regnvejrsdag i no-
vember, overtog kokken Kent. Han præ-
senterede den lækre menu som han og Ka-
rin havde tilberedt:  

Rosastegt lamme culotte med mint gele, 
serveret med ratatouille m/aubergine, 
squash, løg og peberfrugter samt hassel-
bagte kartofler. Desuden svine flank steak 
marineret i urter og hvidløg. 

Desserten var islagkage med Daim og 
chokolade samt friske bær og lun bær-
sauce. 

Til slut var der kaffe og småkager. 
Humøret var godt og stemningen høj. 

Der blev snakket og grinet meget og ud-
vekslet viden og meninger om Krohaven, 
hvem der bor i de gamle huse, og ikke 
mindst, hvem der har boet der. Søpavillo-
nen blev 
sikkert også 
diskuteret. 

Der var 
naturligvis 
mange af 
”vi gamle” 
deltagere, 
men der var 
også flere 
deltagere fra den yngre generation, og så 
var det dejligt at se at der var flere nye 
ansigter blandt deltagerne. 

Folk hyggede sig rigtig og blev siddende 
længe. Mange blev tilbage og hjalp besty-
relsen med oprydning og opvask – så tak 
for det! 

Bestyrelsen satser på at arrangere Spis-
sammen Aften igen i april måned 2025, så 
hold øje med opslaget i Lokalbladet. 
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-
mærksom på, 
at det er mu-

ligt at leje bor-
de og stole fra 

cafeteriet. 
Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  
Mathiesen 

51 90 50 98 

Mine erindringer fra et langt liv 
Af Helge Ditlev Søndergaard Rasmussen 
(1900-1993)  Skrevet ca. 1972 
Sidst i 20erne og først i 30erne kom der en 
økonomisk meget daarlig Tid. I 1928 rejste 
min ældste Broder Rasmus til USA, og i 
29 fulgte Poul Erik efter. De blev begge 
derovre og klarede sig efterhaanden godt.  

Krisen herhjemme var haard ved Land-
bruget, mange Gaarde og Ejendomme gik 
til Tvangsauktion. Far og Mor kæmpede en 
meget haard Kamp for at bevare Hjemmet. 
Arbejdere og smaahandlende havde det 
ogsaa meget vanskeligt. Arbejdsløsheden 
var meget stor og Understøttelsen lille, 
men efterhaanden løsnedes Krisen noget 
op mod midten af 30erne. Jeg husker end-
nu, hvor smaat det var med Penge. Smør 
og Flæsk kostede næsten ikke Penge, saa 
de Folk, der var kommet i vanskeligheder, 
havde ikke mange Chancer for at klare sig. 

 Alligevel husker jeg mest Ungdomstiden 
paa Landet som en god Tid. Vi var jo den-
gang mange unge paa Landet og skulle 
ikke bruge saa mange Penge for at klare os.  

25 Øre for en Pakke Cigaretter, 50 Øre for 
en Pakke Shagtobak, 50 Øre for Kaffe med 
Brød i Forsamlingshuset.  

Der var dengang meget mere Liv paa 
Landet, end der er nu i Tiden. Vi fulgte 
Gymnastik, Folkedans og Sport. 
”Ungdomsforeninger var der i alle Sogne 
næsten” med Oplysning, Foredrag og hyg-
gelig Samvær de unge imellem, hvori næ-
sten alle unge i Sognet deltog. Efterskoler, 
Højskoler og Landbrugsskoler var med til 
at dygtiggøre Ungdommen, der havde mod 
paa fremtiden. Men jeg ved, at det var me-
get vanskeligt for dem, der kom fra fattige 
Hjem, hvor Forældrene ikke paa nogen 
maade kunne give dem Støtte. 

 

Mine erindringer 2. del 
I Lokalbladets aprilnummer 2024 
bragte vi Karin Kjær Søndergaard 
Rasmussens Slægtshistorie. 

Her bringer vi 2. del af Karins fars 
erindringer, 3 del kommer i næste 
nummer af Lokalbladet. 



19 

 I Landsbyerne var der mange Smaahand-
lende, Haandværkere og Forretninger. Jeg 
vil nævne en del: Brugsforening, Køb-
mand, Karetmager, Bødker, Tømrer, Sned-
ker, Murer, Barber, Skomager, Station med 
Personale, Skolelærere og mange andre, 
der levede af og sammen med Bønder. 

Paa en Gaard af en vis størrelse var der i 
Reglen en gift Fodermester, eventuelt og-
saa en gift Daglejer. De havde for det me-
ste frit Hus, Ildebrændsel, 1 Liter Sød-
mælk, Skummetmælk og Kærnemælk efter 
Behov og fast Løn, den var ikke stor.  

Men alligevel tror jeg, at de dygtigste 
fastboende Folk havde det bedre økono-
misk, end de Arbejdere, der sad i eget Hus 
og måtte klare sig med løst Arbejde og lidt 
Understøttelse i de vanskelige Aar i 30erne.  

Dengang havde vi jo mange forskellige 
slags Mennesker i Landbruget. Fra mange 
dygtige og solide Folk til løse Bumser, som 
der var mange af. Ligesom mange, vi i dag 
kalder lettere aandssvage, kunne klare en 
Plads ved Landbruget  -  blev vel i almin-
delighed behandlet skikkelig, hvor der var 
en Mand eller Forkarl, der kunne holde 
Haanden lidt over dem. Forsorgen dengang 
var jo ikke saa gennemført som nu. Jeg 
husker mange Originaler fra den Tid. 

Politisk var 20 -30erne jo meget urolige. 
Der var megen Spænding paa Grund af den 
økonomiske Krise i hele Verden. 

Fascisme begyndte at faa Tag i Folk. Bor-
gerkrig i Spanien, urolige Forhold i Tysk-
land, der førte til Hitlers Magtovertagelse i 
1933. Herhjemme lykkes det regeringen 
Stauning sammen med de borgerlige Parti-
er, at holde Styr på Tingene. Vi fik det saa-
kaldte Kanslergade forlig i stand, hvor der 
blev vedtaget mange Kriselove, der efter-
haanden afbødede de værste Forhold i Lan-
det. Der var i sidste Halvdel af 30erne en 
svag Fremgangslinie i næsten alt, men sam-
tidig blev frygten for Udviklingen i Tysk-
land større. Tyskland begyndte at blive 
aggressiv over for Nabolandene. I 39 – 40 
begyndte hele Ragnarokket, som man kan 
læse om andre Steder.   

Den 9. April 1940 besatte Tyskland Dan-
mark, og de fem forbandede Aar begyndte. 
Det var vanskelige aar at komme igennem. 
Så vanskelige at de der er yngre og ikke har 
oplevet dem, aldrig helt vil kunne fatte 
dem. Tiden med et besat Land, hvor Ty-
skerne besatte alle militære Ting og hvor 

Englænderne bombede om Natten og Ty-
skerne svarede igen med Luftværn – Næt-
terne var meget urolige. Efterhaanden vok-
sede Modstandsbevægelsen frem. Den dril-
lede Tyskerne meget, og Sabotagen tog 
stærk til. Andre blev Værnemagere og tjen-
te lette Penge.   

Den 4. maj 1945 om Aftenen fik vi at 
vide over BBC, at Tyskerne havde overgi-
vet sig. Glæden var stor. 

 

Jeg vil gaa tilbage og fortælle om min 
egen Ungdomstid, hvordan det forløb, da 
Rasmus rejste til USA.  

I 1928 var jeg 17 aar og måtte overtage 
Jobbet som Forkarl hjemme, hvilket jeg 
slet ikke havde Kræfter nok til. Far var ikke 
meget hjemme, og jeg gik alene med 3 – 4 
Mand. Mest løse Folk, der kom og gik 
ustandselig. En Sommer havde vi 22 for-
skellige, saa det var ikke saa let at klare. 
Økonomien var meget sløj og driften af 
Landbruget blev derefter.  

19 år gammel kom jeg til Horskærgaard 
ved Vamdrup som elev. Det var en god 
Plads – jeg havde det godt –  fik i alle Maa-
der en god Behandling. Gaarden var på 300 
Tønder Land og efter tiden noget af et 
Mønsterbrug. Der var 3 unge Piger, ca.11 
Mand i Bedriften og 4 i Stalden. Der var 89 
Malkekøer og mange Svin ca. 500  -  det 
var mange dengang. Der var 6 Spand He-
ste, prima Belgier-heste + Traktor, saa vi 
kunne nok overkomme Arbejdet. I det hele 
taget havde vi det godt der. Alting skulle 
være i en pinlig Orden ude og inde.  

Efter et aar der flyttede jeg til Øster 
Skovgaard i Sdr. Stenderup nær Skam-
lingsbanken. Det var en mindre Proprietær-
gaard, hvor det gik meget herskabeligt til. 
Der var 2 unge Piger, en ung Fodermester, 
3 – 4 Mand ude. Det var en god Gaard på 
ca.150 Tønder Land Ager, Eng og Skov. 
Jeg havde gode Forhold.  

Juel var en ualmindelig reel og flink 
Mand, men Kosten var ikke for god. Det 
kunne nok gaa for mig, der spiste inde ved 
Familiens Bord. Men i Folkestuen var det 
sløjt. Jeg fik Lov til meget selvstændigt at 
lede Arbejdet og lærte vel en Del af dette. 
Der var jeg 1 aar. Der var meget kønt – vi 
badede og sejlede i Lillebælt. Det var 
sundt. Ogsaa dette Aar tænker jeg tilbage 
paa, som et godt Aar. Efter et Aar der flyt-
tede jeg hjem igen for at hjælpe til.     

Fortsættes i næste nummer af  Lokalbladet 



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 
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Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 



21 

Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-17 
Tirsdag  11-17 
Onsdag  11-17 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-17 
Lørdag  11-17 
Søndag  11-17 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

  
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  
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Dagplejen 
Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
 

Børnehuset Søbo, afd. Ødis 
Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  
Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 
Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  
Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebestyrelsen: René Fisker 
Næstformand: Lise Lotte Jessen Hansen  
SFO souschef Marianne Jokumsen 
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 
Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: John Bording, tlf. 23 20 40 23 
Vesterled 
Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 
Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 
 

Fællessang 
Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 
www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 
Formand: Rune Kjær Hansen tlf. 2971 7148 
rune.kjaer.hansen@gmail.com 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 
Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
 

Ødis Antenneforening  
Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 
Mail: videbaek@hotmail.com  
 

“Skovtrolden” 
v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 

Landsbylauget Ødis Bramdrup 
Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 
Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 
Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 
Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis IF kontaktpersoner for året 2024  
Fodbold, badminton & volleyball:  
 Martin Jessen 29 45 15 60. 
Børnegymnastik & spring:  
 Susanne Gubi 31 55 32 22. 
Puls & Styrke & Yoga:  
 Lærke Kreiberg 61 79 42 11. 
Øvrige henvendelser: 
Kasserer Jan Søgaard Jørgensen 51525810 
Formand Louise Bech 30116020 
Støtteforeningen for Ødis IF 
Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 
Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 
Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 
Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 
Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,   4119 0703 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

Juniorer, Tropsspejdere og Seniorer:       
torsdag kl. 18.30-20.30 
ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt: Klaus Seiding 3013 4324  
Mail:kontakt.dch.odisbramdrup@gmail.com 
Hjemmeside: www.dchobch.klub-modul.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/


23 

 

Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 150 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 200 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Kinovej  1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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n

 

 
 

Næste nummer: 
 

Udkommer den 10. december 2024 
Deadline fredag  

den 29. november  2024 
kl. 8.00 

 

Husk at få jeres arrangementer  
med i aktivitetskalenderen 

Tlf. 20 84 45 79 eller  
sogneavisnc@hotmail.com 

 

 ”Gættebilledet” i sidste nummer af 
avisen var huset på adressen Fløjbjerg-
vej 44 i Ødis.  
   Man skal søge i den midterste del af 
sognet for at pejle sig ind på dette 
nummers gåde. God fornøjelse! 
    
      


